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012/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 19/04/2016. 

 

Aos dezenove dias do mês de abril de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores José Alexandre Schaab, Ilário Pereira dos 

Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Cleni José Pinto dos Santos, Felipe Dieter, Marco Antônio 

Arnold e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso 

Mallmann. Após colocou em discussão a Ata nº 011/2016, de 12 de abril de 2016. Ninguém fez 

uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a Ata Nº 011/2016, que foi aprovada 

por unanimidade. O Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. 

Pequeno Expediente: Ofício Nº 096/2016 – Excelentíssimo Senhor Presidente: em resposta ao 

ofício nº 041/2016, do dia 13 de abril de 2016, protocolado sob nº 297/2016, o qual solicita 

informações referentes a não locação de espaço físico fora do prédio da Prefeitura Municipal, 

informamos que a Lei Municipal 1585/2014, tinha como intenção locar o imóvel de 

propriedade da Oi – CRT, defronte ao Supermercado Piá, conforme justificativa do Projeto de 

Lei nº 037/2014. Acontece que o referido imóvel não encontrava-se em condições de abrigar a 

sede da emater, sendo assim, o Município necessitava dispensar de muitos recursos para que o 

imóvel estivesse em condições para ser locado. Por tais razões, o Município optou por manter a 

entidade juntamente ao prédio da Prefeitura. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita 

Municipal. Exmo. Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de Picada Café. Felipe Dieter 

vereador da bancada do PT do Município de Picada Café, no uso de suas prerrogativas legais, 

constantes do art. 164 do Regimento Interno, vem perante essa Colenda Câmara de Vereadores, 

apresentar a seguinte Proposição, em forma de indicação, para que seja encaminhada ao 

Executivo Municipal, para que esse adote as devidas providências nesta indicadas: O Vereador 

subscrevente solicita ao Executivo Municipal para que proceda na instalação de um redutor de 

velocidade na Rua Feliz Lembrança no Bairro Joaneta, onde termina o asfalto. Justifica o 

pedido de um redutor de velocidade por ser um local onde os veículos trafegam em alta 

velocidade, pois trata de uma rua reta e com declive. Com o redutor de velocidade os motoristas 

trafegarão com mais cautela reduzindo assim os riscos de acidentes na via. Pelas razões 

expostas e por se tratar de demanda reclamada pelo moradores da localidade, esperamos as 

devidas providências na instalação do redutor de velocidade no local nesta indicada. Sem mais, 

firmamo-nos, Atenciosamente. Felipe Dieter. No Grande Expediente não constava nada em 

pauta, por isso passou para a Ordem do Dia onde constava o Projeto de Lei Nº 012/2016. E a 

palavra foi colocada à disposição dos vereadores. Do vereador José Alexandre Schaab: 

saudou o Presidente, colegas vereadores, em especial Marco Arnold que está retornando a Casa 

como suplente, secretária, assessoria jurídica, imprensa e a toda a comunidade que estava 

presente. Falou que o Projeto de Lei Nº 012/2016, de 08 de abril, cria o arquivo público 

municipal, a comissão permanente de avaliação documental e dá outras providências e que tem 

o parecer jurídico favorável. Disse que não tem dúvidas sobre o projeto. Comentou que como 

projeto está há mais dias na Casa se ainda algum vereador tiver alguma dúvida poderá ser 
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esclarecido.  Falou que em seu ponto de vista o projeto pode ser aprovado na noite. Pediu a 

aprovação. Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, a secretária, assessoria jurídica, imprensa, presidentes de partidos e a todos que 

estavam presentes na sessão. Colocou-se favorável ao Projeto de Lei Nº 012/2016. Falou que é 

um projeto interessante e que fala sobre o arquivo público municipal, tanto na organização, 

como na preservação dos documentos. Disse que esses documentos serão muito importantes 

para as gerações futuras ou se alguém quiser pesquisar algum documento em questão. Explicou 

que será um arquivo moderno, através do computador e internet. Comentou que isso será bom, 

porque os arquivos encadernados com o tempo ficam velhos, sofrem desgastes e as letras se 

apagam. Com o arquivo digital fica praticamente para sempre. Agradeceu. Ninguém mais fez o 

uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 012/2016, que foi 

aprovado por unanimidade. Explicações Pessoais: o Senhor Presidente colocou a palavra à 

disposição dos senhores vereadores. Do vereador Cleni José dos Santos: saudou o Presidente, 

desejou boas-vindas ao colega Marco. Continuou cumprimentando a secretária, imprensa, 

jurídico, presidentes de partidos, demais suplentes e a todos que estavam assistindo a sessão. 

Explicou que quando solicita alguma coisa na tribuna é porque o pedido foi feito por algum 

colono ou morador de algum bairro. Falou que por isso pede ou critica de alguma forma, mas 

quando as coisas acontecem também agradece. Agradeceu de forma especial a secretaria de 

obras, pois recebeu inúmeras ligações a respeito do pedido que fez de obras para as duas ruas 

do bairro Quatro Cantos. Contou que as roçadas foram feitas, pois há tempos não estava sendo 

feita. Assim como melhoraram a estrada e alargaram ela, disse que ficou muito bom. Lamentou 

que muitas coisas para acontecerem é preciso falar na tribuna, comentou que não é o melhor 

lugar para brigar por melhorias, principalmente em estradas. Falou que se o povo faz as 

solicitações, então é preciso pedir e cobrar. Contou que não sabe o motivo da Prefeitura ficar 

oito meses sem passar a patrola em uma estrada. Disse que o importante é que foram feitas as 

melhorias nas ruas solicitas e que o trabalho ficou muito bom. Comentou que chamou a sua 

atenção é a falta de iluminação pública na rua lateral onde fica o estacionamento do posto de 

saúde. Contou que presenciou um motorista iluminando com o celular para abrir o seu carro. 

Expos que já tiveram carros danificados e aparelhos de som roubados, pois o local é escuro. 

Pediu a secretaria competente verifique o local, pois nunca teve iluminação. Contou que foram 

verificadas algumas áreas para a sede dos bombeiros, e a que mais se encaixou dentro das 

coisas que se exige foi à área residencial Arroio das Pedras. Disse que o local possui alguns 

itens que considera complicado, como, por exemplo, o local está registrado como área verde. 

Sendo assim, para mexer naquele espaço teria que passar de área verde para uma área 

institucional. E o morro é muito alto para trabalhar na área, e por isso teria que ser construído 

um muro muito grande na frente ou tirar muita terra nos fundos, mas tudo feito para evitar a 

erosão que vem de cima. Falou que tudo isso deverá ter aprovação do meio ambiente. 

Comentou que outro passo seria um abaixo-assinado dos moradores para dar prosseguimento. 

Disse que em momento algum é contra a sede, falou que já deveria ter se pensado nisso, porém 

em uma área adequada. Porque o terreno pretendido é morro, vai se gastar muito dinheiro com 
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terraplanagem. Comentou que os bombeiros merecem um espaço, mas em um lugar adequado. 

Falou que chama a sua atenção o número alto de emendas e verbas que estão faltando para as 

nossas obras. Expos que sua opinião deveria ser pesquisada outra área para ser construída a 

sede do corpo de bombeiros. Falou que têm muitas obras começadas e poucas terminadas. Disse 

que não sabe quando serão terminadas essas obras. Comentou que devido ao alto custo da 

terraplanagem, o seu medo é que o obra para a sede dos bombeiros seja iniciada e não 

terminada. Lamentou a atual situação e que por isso não acredita que todas as obras iniciadas no 

município serão inauguradas ainda neste ano. Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou 

a todos novamente. Falou que no domingo, dia 17 de abril de 2016, aconteceu à votação dos 

deputados para o impeachment da Presidente. Disse que ficou para a história do Brasil, pois foi 

votado a favor do impeachment. Disse que ficou claro no domingo durante a votação que foi 

mais a questão política, do que o assunto em pauta como as pedaladas fiscais, gasto do governo 

sem a aprovação da Câmara dos Deputados, Petrobras, entre outras questões. Contou que 

quando os deputados justificavam seus votos usavam muito o nome da família, tios, netos, 

religião, que em seu ponto de vista não tem nenhum fundamento e nada haver com a questão 

que estava sendo votada. Falou que para o Brasil começar a se erguer e ter credibilidade deveria 

tirar todos os corruptos, como, Dilma, Temer, deputados, senadores e fazer uma nova eleição. 

Comentou que a situação atual na política está bem difícil. Disse que as autoridades deveria ter 

o foco em diminuir os altos impostos e criar mais empregos para desenvolver o nosso Brasil. 

Comentou que só falta daqui um tempo criar mais um imposto, que é a questão CPMF. Se isso 

acontecer irá piorar ainda mais. Disse que os deputados que votaram sim ao impeachment, 58% 

têm algum processo ou julgamento em andamento. E aqueles que votaram não, 44% também 

têm processo em julgamento ou estão envolvidos em algum escândalo. Falou que isso é 

vergonhoso para os brasileiros. Comentou que dependendo do resultado tanto positivo quanto 

negativo da votação se poderia ocasionar em algum conflito, porém o povo foi mais educado 

que os deputados, onde se cuspiam, brigavam e um falava mal do outro. Também falou sobre a 

saúde, disse que no Brasil está difícil, e no Rio Grande do Sul o hospital da cidade de Vacaria 

está pensando seriamente em fechar a UTI. Disse que ao invés de aumentar o número de leitos, 

os hospitais estão diminuindo. Comentou que assim já é difícil conseguir leito na UTI pelo 

SUS. Contou que o governo não está repassando e os hospitais estão com muitas dificuldades 

de operar as contas. Citou a cidade de Canela, nosso município vizinho, também está 

enfrentando dificuldades em pagar os médicos. O hospital não está mais fazendo cirurgias e se 

o paciente precisa tem que se deslocar para outra cidade. Assim como o hospital de Ivoti 

também já está começando a enfrentar problemas. Disse que se falar em educação também é 

para lamentar a situação, pois os professores são mal pagos, não tem merenda escolar para as 

crianças. Comentou que a segurança é pior ainda, pois há poucos policiais. Comentou que dessa 

forma não sabe onde vamos parar e que o Brasil está mal na foto. Disse que espera que tudo dê 

certo que venham dias melhores. Agradeceu. Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, 

os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. 

Falou que recebeu reclamações de empresas e até funcionários, pois desde ontem mudou os 
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horários para os pais retirarem as crianças das creches. Contou que foi falar com a Greice, 

diretora das creches, e ela explicou que têm poucas professoras que podem começar de manhã 

antes das 7 horas, pois algumas empresas começam neste horário, e a noite a mesma coisa já 

que tem empresas que largam às 17h45min ou 17h50min. Disse que o novo horário para buscar 

as crianças na creche é até às 17h40min. Explicou que a diretora sugeriu talvez a contratação de 

mais uma professora que aceite trabalhar meio período e que aceite ficar nesse horário, já que 

outra saída é complicado de se achar. Contou que fez um pedido de redutor de velocidade para 

a Rua Feliz Lembrança, onde termina o asfalto, pois ali será feito mais um pedaço de asfalto 

com o novo loteamento, e a descida é perigosa. Comentou que o Bairro não é grande, porém 

têm muitas crianças. Expos que na semana passada ele mesmo viu que por muito pouco não 

atropelou duas crianças. Disse que sabe que ninguém gosta de redutor de velocidade, mas é 

importante para evitar acidentes. Falou que nos últimos dias não comentou muito sobre o 

assunto impeachment, corrupção e sonegação, mas no domingo viu que deputados nem sabiam 

por que estavam votando. Citou o exemplo de uma deputada que foi tão infeliz que comemorou 

como uma criança dizendo sim sim sim ao impeachment justificando o seu voto que o prefeito 

de sua cidade em Minas Gerais está fazendo um grande trabalho e mostrando como se faz 

política. Contou que esse prefeito é marido da deputada e que na segunda-feira, ontem, ele foi 

preso por corrupção. Disse que outros deputados votaram em nome da família e nem sabiam o 

motivo do seu voto. Comentou que escutou a opinião do Senador Paim que o melhor seria no 

dia 10 de outubro convocar nova eleição geral para Presidente no Brasil, pois não tem mais 

clima para este governo. Que não tem mais como esse governo resolver os problemas do Brasil, 

pois se sai a Dilma, o Temer ganhou os mesmos votos e gastou o mesmo dinheiro na campanha 

assim como estão acusando a Presidente. Disse que todo o bando que está lá um é mais corrupto 

que o outro. E se o Temer realmente assumir todos poderão ter certeza que os deputados que 

romperam têm ficha suja e rabo preso e tudo será varrido para debaixo do tapete. Falou que isso 

foi cogitado na emissora de televisão Record. E que viu na sessão do plenário que isso é um 

risco que o povo brasileiro vai enfrentar. E as investigações da lava a jato não irão continuar. 

Disse hoje não teria um senador ou deputado que poderia assumir, pois todos são iguais. Muito 

partidos romperam com a Dilma e PT para lutar contra, porque foram denunciados. Aí os 

deputados se bandearam para outro lado para escapar das investigações. Contou que por isso 

muitos deputados não sabia justificar o seu voto. Disse que foi bom para o povo brasileiro ver 

como os deputados trabalham lá, pois muitos nem sabiam o que estavam fazendo lá. Comentou 

que simplesmente parecia uma cobrança de pênalti onde todos gritavam quando o voto era sim 

ao golpe que estão tentando aplicar. Agradeceu. Do vereador José Alexandre Schaab: saudou 

a todos novamente. Disse que tem em mãos o calendário de eventos para o fim de semana e no 

dia 23, no sábado, terá o galeto para levar no Centro Esportivo Planalto a partir das 11h30min. 

E o jantar de aniversário da Associação Cultural e Esportiva Canelinha a partir das 19h30min. 

Também convidou a todos para no domingo participarem da disputa do rei e rainha do bolão da 

Sociedade Joaneta com início às 10h. Falou que depois de ouvir o vereador Felipe falar, já que 

ele é do partido do PT, disse que se arrepia com esse teatro, bagunça e vuco-vuco que está no 
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nosso Brasil. Comentou que foi feita uma pesquisa no Jornal O Diário e ele ficou indeciso, 

porque não sabia e até hoje não se sabe como será. Comentou que se soubesse como seria com 

o impeachment aí teria uma posição, mas desta forma fica muito complicado. Falou que 

ninguém sabe o que irá acontecer. Disse que ainda se tem muito jogo sujo, muito jogo político e 

tudo pode acontecer. E enquanto isso, infelizmente, o nosso povo brasileiro, citou um ditado 

bíblico “nós temos um país onde corre leite e mel”, então estão roubado este leite e mel. Falou 

que temos tudo para dar certo. Disse que isso não é só de agora, porém como está neste 

momento nunca se viu e quem paga infelizmente é o povo brasileiro com os altos impostos, 

sem saúde, sem educação e em muitos casos sem trabalho. Falou que está na hora de acertar e 

espera que não aconteça o que o Felipe falou, porque isso para ele é uma das coisas mais feias 

que existe, que é varrer a sujeira para debaixo do tapete. Comentou que tem está na política ou 

quem quer fazer parte da política, assim como na religião, é preciso ter um partido e uma 

religião tal, embora na religião o Deus é o mesmo. Disse que espera que se tome a decisão mais 

correta no nosso país para que a coisa tome rumo. Comentou sobre as questões levantadas 

semana passada não conseguiu averiguar em função do seu serviço, mas para semana que vem 

trará os retornos. Agradeceu. Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, a imprensa, o jurídico, suplentes, presidentes de partidos, secretária e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Apoiou o pedido do Zé para colocar iluminação, porque faz falta. 

Também apoiou o pedido do Felipe sobre o redutor de velocidade. Disse que tem três lugares 

que podem ser colocado redutores de velocidade, um é na Rua 25 de Julho do Bairro Kafeeck, 

que já fez o pedido e ainda não foi colocado. Outro na Rua Vicente Prieto na Joaneta, onde 

vários vereadores já fizeram pedido também. E este apresentado pelo Felipe. Falou que nesses 

três lugares deve ser colocado redutores de velocidade. Também solicitou placas de sinalização 

na Rua Vicente Prieto que vai para a Joaneta onde foi feita a pintura do asfalto. Contou que os 

motoristas estão andando muito rápido. Disse que uma placa de 60km/h, porém deveriam ter 

mais umas três para melhorar. Comentou que sobre os problemas que estão acontecendo lá fora 

não tem como discutir muito, pois nós somos pequenos perto deles. Disse que é uma vergonha 

o que eles fazem, e por isso no dia 03 de janeiro de 2013 quando assumiu como vereador pediu 

para que todos os colegas vereador trabalhassem unidos, porque só assim a comunidade vai 

para frente. Falou que quando o político se elege indiferente do partido tem que unir as forças e 

fazer um trabalho para a comunidade. Comentou que essa briga pelo poder é vergonhosa para a 

cidade e comunidade. Disse que lá em Brasília é só o que acontece, briga pelo poder, um quer 

derrubar o outro. Contou que em 2013, quando ele foi a Brasília só se via um “montinho” de 

PMDB querendo derrubar o PT. Questionou porque que foram para vice? Disse que deve unir 

as forças e terminar com essa folia. Falou que ainda tem gente boa lá, como o deputado Bohn 

Gass. Contou que mandaram um projeto da Prefeita para pedir verba e o Deputado Bohn Gass 

levou ele o vereador Felipe nos Ministérios para conseguir, e disse que eles poderiam visitar 

todos os outros deputados. E ele acompanhou em todos os Ministérios a entrega dos projetos. 

Disse que até gostaria de ir esse ano novamente para que eles resolvam todos aqueles projetos e 

emendas que foram encaminhados, assim como resolver essas obras que estão paradas no 
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município. Pediu para os vereadores trabalharem unidos, fiscalizar as obras paradas e analisar a 

situação, assim como averiguar se o dinheiro está sendo bem aplicado. Agradeceu. Do 

vereador Marco Afonso Mallmann: saudou a todos novamente. Reforçou o convite para o 

jantar de aniversário do Esporte Clube Canelinha, disse que ele tem cartões para a janta caso 

alguém queira comprar. Disse que o vereador Cleni falou da sede do corpo de bombeiros e 

falou que não é contra comprar uma área para a corporação. Questionou que passaram muitos 

prefeitos pela nossa cidade e até agora ninguém pensou em construir uma sede para a 

Prefeitura. Comentou que ninguém pensa no valor do aluguel pago por ano. Disse que já 

comentou de comprar áreas ao redor do Parque Municipal para construir sede da Prefeitura e 

até dos bombeiros. Falou que é preciso pensar para frente. Disse que aconteceu mais um caso 

grave na saúde. Perguntou se alguém conhece a Rua Roque Puhl? Todos conhecem. Perguntou 

se alguém conhece Danilo José Petry? Não conhecem. Ele é cunhado do ex-prefeito Luiz Irineu 

Schenkel. Não mora em Picada Café, mas veio para cá só para fazer cirurgia pelo SUS. 

Questionou se isso é certo? Ele tá morando com a Prefeita, mas o endereço correto é pelos lados 

de Mostardas. Disse que o endereço informado é onde fica a imobiliária da Prefeita. Falou que 

essa informação é verídica, pois ele foi atrás. Contou que não queria se identificar, por isso a 

Margarida ligou para o posto de saúde pedindo quem eram os que fariam cirurgia. E ela foi 

questionada o porque queria saber dessa informação. Disse que isso não é resposta para se dar, 

porque cada munícipe pode saber quem está fazendo cirurgia. Comentou que está na hora de 

dar um basta, pois quando a Prefeita foi convocada ela não compareceu para dar explicações 

aos vereadores. Expos que fará mais um convite para a Prefeita, responsável pela pasta da 

saúde, vir até a Câmara de Vereadores e responder todos os questionamentos. Agradeceu. 

Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores 

para a sessão no dia 26 de abril de 2016, terça-feira, na Sede da Câmara Municipal. Em nome 

de Deus declarou encerrada a sessão.  

 

 


